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8_AE_A1_E8_B5_84_E6_c43_67860.htm 考试要取得好成绩，关

键是要全面理解和深入掌握课程的基本内容。在此基础上，

研究各种题型的特点，把握各种出题方式的规律，按照各类

试题要求正确答题，避免可能发生的误答，也是不可忽视的

。 一、单项选择题、多项选择题答题技巧 选择题的特点是，

备选答案中除正确答案以外，其余的大都具有似真性，即似

是而非。应试者要注意以下几点： 1、运用排除法。在备选

答案中，如果正确答案不能一看便知，就要先排除那些明显

荒诞或者不正确的答案，经过筛选留下正确的答案，排除的

方法有两种：一是回忆指定教材中是否有类似的表述；二是

分析备选答案的表述是否合乎情理。 例如单选题：“财务分

析的终极目的是（ ） A、披露企业的经营成果；B、促进所

有者财富最大化；C、披露企业的财务状况；D、揭示企业的

偿债能力。”对此应该分析，企业的经营成果、财务状况、

偿债能力等是由财务报表来披露的，财务分析可对此加以评

价、剖析，但其最终的则不是披露和揭示，因此正确答案应

选“B”项。对于多选题同样可用排除法解答。 2、运用比较

法。对于某些有若干相同类型答案的选择题，可直接将各个

备选答案进行比较，分析它们的共同点和不同点，从中找出

与题目基本上有内在联系的一个或几个正确答案。 例如多选

题：“银行借款筹资方式的缺点是（ ）A、筹资数额有限；B

、筹资速度慢；C、筹资成本高；D、限制条件较多；E、财

务风险较大。”通过将银行借款同发行股票和发行债券两种



筹资方式进行对照，再将上述五个备选答案加以比较，可知

筹资速度快、筹资成本低是银行借款筹资的优点，B、C两项

不能成立，应选A、D、E三项。 3、有分析地运用猜测法。

当你遇到应选哪个答案并无很大把握时，不要轻易不答，应

充分利用已有的知识进行推测，争取得分的可能。在单选题

中，4个备选答案总有一个是正确的，只要你选了，就有25%

的命中概率；在多选题中，备选答案中有2-4（5）个正确，

选对的机会则更多。在多选题中，还要区分评分方法，如属

少选可得一定分数，多选不能得分，同宁可少选而不能多选

；如少选、多选都不能得分，对把握不大的备选答案就可利

用猜测法进行选择。 4、注意区分最佳答案和正确答案。在

单选题备选答案中，通常多数都具有某一方面的正确性，但

是最佳答案只会有一个。应全面审视题目和所有备选答案，

进行地分析比较，不能仅仅考虑某一答案是否正确。而多选

题则是要选出所有正确答案，凡是可以成立的答案都应选入

。 例如多选题：“一般认为，公司的其他企业投资的目的有

（ ） A、取得投资；B、降低经营风险；C、稳定与被投资方

的购销关系；D、取得对方控制权。”从根本上来说，任何

投资都是为了取得回报，因此，如果是单选题，应该把A项

作为最佳答案入选；但作为多选题，A、B、C、D四项都能

从一定角度说明企业投资的目的。可以作为正确答案入选。 

二、判断题答题技巧 判断题中往往包含一些似是而非或似非

而是的表述，即命题人有意进行误导的模糊点。为了防止应

考者“碰运气”，多数试卷还规定：判断结果错误的要倒扣

。所以，对判断题要慎重对待，防止失误。 1、区分绝对语

气和相对语气，合理作判断。有些判断题题目中含有“总是



”、“都是”、“一定”、“决不会”等绝对词语，这种表

述没有灵活性，限制性较强，“错”的可能性往往大于“对

”的可能性。在没有把握作出选择时，可以分析一下是有足

够理由来证明其正确性，如找不出予以肯定的恰当理论，判

“错”就是较好的选择。如题目中含有“通常”、“一般说

来”、“在多数情况下”等相对词语，这种表述方式有一定

灵活性，适应性较广，因为它排除了个别的、特殊的（相对

于多数、一般而言）情况，所以“对”的可能性就比较大。

遇到这种判断题时，如找不出理由证明其错误则可作出“对

”的选择。试比较下面两个例子。 （1）“无论在什么行业

，流动比率都应保持2：1的比例。（′）” （2）“流动比率

如为2：1，通常被认为是比较适宜的。（？）”当然，这一

判断方法只能作为分析问题的参考条件，决不能当作答题的

普遍原则。 2、注意判断题表述中是否缺少某些基本要素。

如果试题中出现了教材中的用语，但遗漏了某些要点，就要

特别注意。 例如：（1）“资金由于时间因素而形成的差额

价值称为资金时间价值。（′）”。“资金”二字后而缺少

“在周转使用中”这一重要前提，含义不确切。（2）“年金

是指一定时期内每期都发生的收、付款项。（′）”题中“

收、付款项”前缺少“等额”二字，缺少必备条件。 3、注

意是否存在对中有错或根据正确前提引出错误结论的表述，

不要看到某一正确的概念就勿忙作出肯定的判断。 例如：

（1）“资金成本通常用相对数表示，是用资费用同筹资费用

之和对于筹资总额的比率。（′）”题中计算资金成本的几

个基本因素都提到了，但三者之间的关系却没有正确表述，

这也常是人们容易发生误解的地方；而“通常用相对数表示



”一语则属于干扰性的题外的话。（2）“融资租赁的手续费

用，包括租赁公司的营业费用、设备维修保养费用，还包括

一定的利润。（′）”此题看来似乎是强调“还包括一定的

利润”，但却夹进了不应列入手续费的“设备维修保养费用

”。（3）“经营租赁设备和融资租赁设备的所有权属于租赁

公司，它们的租赁费也都在承租企业的成本费用项目下开支

。（′）”这句话的前提是对的，推论则不正确，因为两者

之间并无因果关系；而且在财务会计方面按照“实质重于形

式”的原则，对融资租赁费的处理应与经营租赁有所区别。

4、根据评分原则适当进行猜测。如果规定判断错误的不得分

，但未规定要倒扣分，那么即使你对判断并无把握，也要利

用猜测法，尽量做出答案，不要放弃得分机会。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


